

Szegedi Kis Tükör

POKOLGÉP SZEGEDEN

SZEGED, február 25.

Mindenki ismeri a bécsi pokolgépek történetét, amely ez előtt egy héttel már az egész világsajtót bejárta.

Ma délelőtt egy rosszul fészült uriember feldúlt arccal rohant be hozzám a szerkesztőségbe.

Q: Uram, én örültem érzem magam. En: tessék helyet foglalni. Fújja ki magát.

Q: Uram, ismétlem, örültem érzem magam!

En: Megírjuk?

Q: persze, ezt is megírják. Önök mindent megírják, ami a publikum idegeire megy. Egy hét óta pokolgépekkel van tele a fejem. Örültt vagyok, örültt!

En: Nézze, uram, ha megörült, menjen a kórházba szerkesztőségbe és hagyjon engem békében.

Q: Drága jó uram, hát bevallom, nem is vagyok örültt. En egy háztulajdonos vagyok és tanácsot jöttem kérni. En egy hét óta, mióta Bécsben ez a palotamerénylet előfordult, nem tudok nyugodni se éjjel, se nappal. En tönkremegyek.

En: No de kerem, hát miért?

Q: Kedves Szerkesztő ur: Egy hét óta állandóan változtatatom a ház rendjét. Napról-napra felforgatom a házat. A padlást lehordatom az emeletre, az emeletet felvittem a padlásra. A pincét fehozatom a földszintre, a földszintet levitettem a pincébe. Hálószobát előszobának teszem, az előszobát hálószobának. Az ebédlőt irodának, az irodát ebédlőnek. A klozetot fürdőszobának a fürdőszobát...

En: Igen-igen, de miért?

Q: Uram, nekem tudomásomra jutott hogy Szegeden is pokolgépeket helyeznek el.

En: Nahát ennek semmi alapja nincs.

Q: Nagyon rosszul van informálva. Ma reggel, amint a pincében vizsgálódtam, az egyik sarokban egy gyanus gépezeten akadt meg a szemem.

En: (Megrágdom a kezét.) Szenzáció! Tovább, kérem, tovább!

Q: Egész egyszerű gépezetnek látszott, de minél közelebb értem hozzá, annál jobban dobogott a szívem.

En: Tovább, csak tovább!

Q: Remegtem, Semmi kétség! Pokolgép van a pincében! Tíz lépésnyire maradtam a géptől. Elájultam, aztán felocsudtam. Nem mertem közelebb menni a titokzatos szerszámbhoz, hanem eljöttem onnhoz, hogy tanácsot kérjek.

En: (A nyakába ugorva.) Drága ember, ön szenzációt adott a lapnak!

Verejtékező homlokai rohantam vele a tett színhelyére. Óvatos léptekkel közeledtem a jelzett pokoli szerszám irányába. Meg egy lépés! Elállt a lélekzetem s a szívem megszűnt létezni! Lehajoltam, felémleltem, aztán rettenetes erővel vágtam a házigazda rémült pofájába.

— Maga még csak megörült! Hiszen ez egy kávédaráló!!

Robitrop.

ELŐADÓK ÉS ELŐADÁSOK.

SZEGED, február 25.

Szó sincs róla, nem lehet panaszkodni, előadóknak és előadásoknak nincsen hiány Szegeden mostanában. Kivált, mióta a száműzött kolozsvári Egyetem is ideköltözött, tudós és lekes tanárainak nagy csapatával, a magyar kultúra e derék és értékes harcosaival. Nem mulik el hét, hogy két-három szabad-előadástól ne számolna be az újság. A Dugonics és Mikes, e két testvér irodalmi társaság is megkezdte nemes versenyt, amelyből csak a szegedi és nemzeti művelődés kerülhet ki győztesen. A Szabadoktatási Bizottság is rendez mostanában két-három előadást is egy vasárnap felnőttek okulására részint az egyetemen, részint a gazdaközönség köreiből, a szegedi perifériákon. De maga az Egyetem is szívesen látja néha a tudnivaló közönséget, így legutóbb Bartók György dr. kezdte meg a nyilvánosság előtt előadásai sorozatát Petőfi lelke című kollegiumából, amelyben a jubilans zseninek, a száz éves Petőfinek kultuszát ápolja és élészti a centenarium küszöbén.

Mindezek igen öröndetes és igen szükséges dolgok és az megkülönböztető jel, hogy ezeknek az előadásoknak egyre nagyobb és egyre megértőbb publikuma akad nálunk. A színház és mozi mellett komolyabb és több elmélyedést követelő szellemi élvezetekre is vágyik a mai közönség, amelynek javarésze nem tud könyvet venni és nem igen jut el a szórakozás és gyönyörködés olyan kulturcsarnokaiba, ahol fizetni kell.

Megfigyeltük azt a publikumot, amelyet ott lehet látni a szegedi irodalmi társaságok felovásain, szabad előadások dobogói előtt és úgy láttuk, hogy ez egy meglehetősen homogén tömeg, ez az a szegedi középmező, amelynek ma, sajnos, inkább kulturigényei vannak, mint kulturlehetőségei. Ezt a publikumot eddig meglehetősen éhez-tették szellemi táplálék dolgában és ha adták neki, nem mindig érdemelt és nem mindig méltót hozzá.

Nagyon gyakran bizony frázisokkal és kortesbeszédekkel etették, olcsó jelszavakkal szédítették. Pedig neki is joga van a kultúra igazi nagy és maradandó értékeihez és őt se lehet elzárni a szellem valódi aranybányái kincstárai elől. Megfigyeltük, hogyan viselkedik, hogyan reagál azokra, amiket hall és úgy vetjük észre, nem lehet megcsalni és megvesztegetni a kritikáját. Ma már válogat és a szaktakot, a talmit meg tudja különböztetni a nemes fémől, a való tudástól.

A boldogult Lechner professzor előadására milyen mohó érdeklődés sel jöttek el régi feministák, modern freudisták és milyen vitáktól volt hangos a téli este, mikor, mint a kaptartól a méhraj, a nagyérdékű előadás végén a hatalmas tömeg ki rajzott a folyosóra. Apáthy István nemesen magyar és bölcsen emberi előadása után, amely Mikesről és a mai nyelvről szól, szintén öröm volt hallani a grammatikusoknak termékeny szócsatáját. (Minden magyar ember született grammatikus.)

Nekünk csak egy szerény szavunk lenne még mindezekhez: még nagyobb nyilvánosság számára kellene bevezetni szabad előadásokat. Hogy hallgathassa a szegedi tudományosság, irodalom, művészet legkülönbjeit az egész szegedi ma-

gyarság, mindenféle társadalmi, gazdasági és egyéb elkülönzés és válogatás nélkül.

A história, a természet és a művészet nagy igazságait és szépségeit az arra hivatottak hadd mutogassák mindenkinek, akinek szíve és elméje szomjas a megismerésükre. Vagy talán korai ma még ez a kívánság? Még bizonyos tekintetek gátolnák ennek kivételét? Nem tudjuk, de úgy hisszük, hogy ez előbb-utóbb meglesz, a szegedi magyar végvár kultúrájának nagyobb dicsőségére. Ugy legyen!

Pedagógus.

Még mindig van

alkalma ingatlan vételét olcsón eszközölni tömeges megbízásaim folytán Ajánlok mindennemű Házakat a város minden részén, elfoglalható kisebb nagyobb lakásokkal.

Földeket, szőlőket minden nagyságban, az ország bármely részén, télen is lakható remek

villákat Ujszeged és a tisztviselő telepen.

Iparüzemek minden szakmából: asztalos, kovács, lakatos, pék, szabó, cipész, stb.

Üzletek: szálloda vendéglő, korcsma, fűszer, rövidáru, rőtös stb.

Irodám a legszolidabb alapon van vezetve. **Feltétlen megbízható.**

Vevő eladóval közvetlen tárgyal. Háromszobás, elő és cseléd szobás lakásom minden mellékkeltséggel új modern házba, belvárosban, ugyanilyen Pestiért elcserélhető.

Szabó áru- és ingatlan troda, Takaréktár-u. 3., volt Fráter-ház, udvarban jobbra, utcán cégtábla nincs.

Ha egy próbát

tesz meggyőződhetik, hogy

cipőszükségletét

legjobb minőségben és legolcsóbb áron csak a

Cipész iparosok Termelő

Szövetkezetében

Osongrádi-sugárut 9. 66 szám alatt szeresheti be.

Egyetemi hallgatóknak árkedvezmény.

Szeged legmodernebb nyomdája

ENDRÉNYI IMRE

hírlapkiadó és nyomdavállalata Tisza Lajos-körut 71. Gyöngy-utca 5.

TELEFON: 102.

S P O R T

A mai törvívás eredménye

SZEGED, február 25.

Az országos szegedi vívóverseny ma délelőtt fél tízkor kezdődött meg az állami gimnázium tornatermében kevés számú közönség előtt. A mérkőzések délután és vasárnap délelőtt már nagyobb érdeklődésre számíthatnak, mint a mai törvívás. A törvívásra benevezettek névsorát tegnap már közzöltük úgy, hogy ma már csak a döntő mérkőzések eredményéről számolunk be.

A törvívásban első lett dr. Pósta (MAFC), máaodik Schenker (MOVE) és harmadik Bogen (MOVE). A szegediek hiányzanak a győztesek sorából, ami a neves vívókkal szemben várható is volt, bár néhány szegedi vívó is szép klasszissal szerepelt.

A törvívás eredményét délután hirdették ki és öt órakor megkezdik a kardvívás elődöntőit. A holnapi kardvívásra szintén kevés reménnyel indulhatnak a szegediek.

Ottoman takarók szebbnél szebb színekben

Karakül perzsa, smyrna ésvalódi eskimó árban kaphatok nagy választékban

Kertész Sándor

butorúzetében Feketesas-ntoa

Sehol olcsóbban!

Kerékpár varrógép be-szélőgép gummik és alkatrészek

Javítóműhelyem elsőrendű

Szántó Sándor gépraktár Kiss D.-palota (Kiss-utca).

ÖN DOHÁNYZIK ?

Használjon

DIANA-fogkrémet

Mindenütt kapható!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest V., Nádor-utca 30.

x Dr. Brenner Nelly fogorvos Kárász-utca 6., értesíti betegeit, hogy fővárosi tanulmányutjáról hazaérkezett és rendeléseit február hó 27-én újból megkezd. Telefonszám 11-86. 1575

Megjött Constantinápolyból

a volt Széchenyi-tér 8. szám alatti szőnyegkereskedő.

Elvállalok perzsa, smyrna zsznyegeket javításra. Szőnyegek vétele, eladása

Hívásra helybe és vidékre is megyek.

FERMON IZSAK Széchenyi-tér 8. sz. I. em. 13.

Telefon 764.

JUNO

illatos kékitő

a legjobb és legkiadó-mert kiméli a ruhát!

30

Gyártja: BECK JENŐ vegyészeti gyára Budapest, V., Lehel-u. 27. sz.

Kapható mindenütt.

Japán leszerel.

LONDON, február 25. M. T. I. Tokióból jelentik: A japán kormány a hadseregnek újabb 6500 fővel való leszállítását rendelte el, amivel a japán hadsereg elérte a békebeli 209.000 főnyi létszámot.